

# 宁波城区“小升初”政策出台

昨日，宁波城区（海曙、江东、江北和宁波国家高新区）今年初中招生政策正式出台。与往年相比，在总体保持稳定的基础上，微有调整。

记者 李臻 通讯员 池瑞辉 张文明 庄承婷

## 招生：校校对口，相对就近

今年四区公办初中招生，继续坚持“中学小学学校校对口，相对就近；对口中小学相对稳定，适当调整”的原则。

小学毕业生按照教育行政部门确定的“校校对口”方案，进入对口中学就读；若自愿放弃升入对口中学的权利，而选择升入非对口学校，以后想转回对口中学，则该生不再视作服务区学生；选择升入非对口公办学校的学生，初中毕业后将失去省优质示范高中定向招生资格。

## 借读：原则上升入对口初中

已在四区小学借读、仍需在借读初中的小学毕业生，原则上与就读小学的其他毕业生一起升入相应的对口初中。如果相应的初中学位较满，则由该区教育行政部门安排到临近的中学就读。

有本区户籍和房产而在本区以外小学就

读、现要求回本区读初中的，根据该生及其家长的户籍证明、房产证明、毕业小学学籍证明，由该区教育行政部门统筹安排入学。

## 分班：严控班额，不分快慢班

四区教育行政部门明确规定：各校应按小学毕业考试成绩的各分数段均衡编班，不得分重点班、快慢班。

严格控制新生班额，不得擅自突破班额，原则上每班学额上限为45人，特殊情况

超过班额的应经当地教育行政部门批准。江北区教育局还规定，原则上小班化教学试点学校每班不得超过35人。

此外，公办初中不得收取任何行政事业性收费，不得收取任何与入校挂钩的捐助及设施设备的捐赠。

严格学籍管理，学生学籍所在学校与实际就读学校应一致，各初中学校不得接受学籍不在本校的学生就读。

自2014年起，未取得初中电子学籍的学生必须回到原电子学籍所在地报考高中。

## 梅雨季，当心潮气入侵

入梅已有一段时间，接下来我们还得与雨相伴。时断时续的阴雨、烦闷潮湿的空气和忽高忽低的气温，让不少健康问题也扎堆出现。

### 空气湿度大 风湿找上门

近来天气闷热，邓小姐所在的写字楼中央空调每天都加足马力送冷气。这下可苦了邓小姐，只要在办公室里呆时间长一点，右腿就会痛得抬不起来，尤其是在办公室午休之后，浑身的关节都会一起酸痛。

龙赛医院内分泌科医生丁佳说，像邓小姐这样，属于典型的与风寒湿邪有关的风湿病。事实上，每年的梅雨季，都会让风湿病患者苦不堪言。

丁佳建议，梅雨季节里要防寒防潮，尤其要注意关节处的保暖。控制高脂饮食，多喝水，减少剧烈运动。对于风湿病诱发的关节疼痛已严重影响日常生活和工作的患者，应该及时到医院就诊治疗。

### 忽晴忽雨 皮肤容易发痒

“梅雨期间是一年中皮肤病人最多的时候，起码比平时多了20%。”李惠利医院皮肤科医生王佳华说，这个时节，丘疹性荨麻疹、念珠菌皮炎、股癣、夏令皮炎等多发，尤其是指缝、腋窝等部位，更容易受到真菌感染。

王佳华提醒，防止霉菌捣乱，首先是保持工作、生活环境的清洁与干燥。可以用空调或除湿机除湿，减少致敏物和霉菌的产生。如果皮肤出现轻度瘙痒，可以用温水冲洗，擦干后抹些爽身粉。要注意的是，不要过于频繁地使用洗护用品对皮肤产生刺激，减少致敏可能。

### 许久不用的电视机，要提前插电

长时间放着不用的家用电器，更容易受潮，所以最好每天开机一段时间。如果是长时间不用的电视机，应提前半小时插上电源，然后再开机。如果房子太潮，可以用吹风机吹一下电视机的机身，尤其是较为老式的机型。洗衣机使用完要擦干里外的水渍。如果天气潮湿，窗户不宜多开，特别是朝南和东南的窗户；衣柜、鞋柜等可以放置吸湿盒。

记者 陆麒雯 通讯员 刘春霞 陈晓燕

## 海曙、江北有部分微调

需要提醒的是，昨日江北区教育局介绍称，三江中学停招初一学生，改由大庆北路地块新建成的江北中学招生。

海曙今年特别规定，有海曙区户籍和房产(房产证产权100%为学生父亲或者母

亲、户口本户主为学生父亲或者母亲)而在本区以外小学就读，现要求回本区就读初中的小学毕业生，根据该生及其家长的户籍证明、房产证明、毕业小学学籍证明，由海曙区教育行政部门统筹安排入学。

### 海曙区“小升初”对口学校方案

中学	小学
东恩中学	镇明中心小学、广济中心小学广济街校区、翰香小学、南苑小学、尹江岸小学
李兴贵中学	海曙中心小学、高塘小学、新芝小学
第十五中学老校区	孙文英小学、中原小学、爱菊艺术学校
第十五中学实验校区	广济中心小学世纪苑校区、华天小学、范桂馥小学、信谊小学
宁波市实验学校	宁波市实验小学

注：宁波市实验学校、海曙区段塘学校小学部毕业生直升该校初中部，宁波市海曙外国语学校初中部在全区招生。

### 江东区“小升初”对口学校方案

中学	小学
第七中学	江东实验小学、镇安小学、黄鹂小学、白鹤小学
四眼碶中学	荷花庄小学、李惠利小学、朱雀小学、江东中心小学中山校区、栎木小学
曙光中学	曙光小学、戎徐小学、东郊中心小学、行知实验小学、幸福苑实验学校、江东第二实验小学东、西校区
春晓中学	东柳小学、江东中心小学华光校区、江东外国语学校实验小学南、北校区
宁波市新城第一实验学校(中学部)	宁波市新城第一实验学校(小学部)

注：江东实验小学、镇安小学的借读生对口四眼碶中学。

### 江北区“小升初”对口学校方案

升入中学	小学
惠贞书院	惠贞书院小学部
江北实验中学	江北实验小学、江花小学
江北中学(大庆北路配套学校)	江北中心小学、泗洲路小学
育才实验学校	育才实验学校
孔浦中学	江北第二实验小学(含宁镇校区)、红梅小学、唐弢学校
庄桥中学	庄桥中心小学、费市小学、广厦小学(部分)
洪塘中学	洪塘实验学校、广厦小学(部分)
慈城中学	中城小学、慈城中心小学、妙山小学、修人学校
绿梅中学	怡江小学、士康学校、育才小学

### 高新区“小升初”对口学校方案

中学	小学
高新区信懋学校(初中部)	高新区信懋学校小学部、高新区梅墟中心小学
高新区外国语学校(初中部)	高新区实验学校
高新区新明中心学校(初中部)	新明中心学校(小学部)

## 妇儿医院人行天桥下周启动建设



本报讯(记者 林伟 通讯员 王蓉)今年是我市五年治堵工作深化推进、全面攻坚之年，也是五年公交都市创建的第一年。昨天，市治堵办拿出了半年报。根据这份“成绩单”，上半年我市主城区新增停车位1万多个。另外，继第一医院人行天桥后，妇儿医院人行天桥也将于下周启动建设。

### 断头路开工建设 已打通2条

今年上半年，我市已累计开工在建9条

“断头路”。其中镇海区古塘路(俞范东路-隧道北路)和鄞州区广德湖路(董山西路~四明西路)等2条“断头路”已建成。根据计划，今年我市将打通10条左右断头路。

在新建改造城市道路方面，现已完成建兴西路(天童北路-江宁路)、广安路(环城西路-丽园北路)等10条道路。环城南路和北外环等快速路目前正在抓紧路面铺装施工。

### 公共交通分担出行率提高

提高公共交通的使用率，是缓解道路拥堵的重要手段。随着轨道交通1号线一期通车，轨道交通、常规公交、公共自行车之间的便利换乘，使越来越多的市民选择公共交

通出行。

到6月下旬，我市主城区公交日出行总量(不含步行)已达到150万人次，公交分担出行率进一步提高。

### 主城区新增停车位10651个

上半年，我市还进一步加大了停车设施建设力度，主城区新增专用停车位10651个，其中建成公共停车位822个。

此外，今年5月，第一医院的过街天桥已经投入使用。下周，我市将启动建设妇儿医院人行天桥，中山西路-环城西路人行天桥的建设也将在年内启动。通过增加立体过街设施，解决道路上的人车矛盾，加快车流通行率，提高出行的安全性。

## 世界最长恐龙亮相甬城



先期探访活动中，市民正在参观恐龙。  
记者 苏钧天 摄

本报讯(记者 苏钧天 通讯员 王国英)本周六，由宁波科学探索中心和宁波市大众科普服务中心联合主办的《穿越侏罗纪》大型恐龙主题展将在宁波文化广场科学探索中心开幕。

昨天，记者先行踩点，在现场看到了长达22米的世界最长恐龙——合川马门溪龙和最小的才1米长的鹦鹉嘴龙。

据悉，此次恐龙主题科普展是目前我市举办过的恐龙化石展里规模最大的，展出的都是国宝级的恐龙化石，前后将持续两个月，将为宁波市民奉上一道集科普和休闲娱乐的大餐。